

Iztegnjena (leva) roka

Zakaj »šala« kranjskogorskega župana ni smešna / Izak Košir

Na spletu se je pojavila fotografija kranjskogorskega župana Janeza Hrovata, na kateri pod sliko nekdanjega italijanskega »duceja« Benita Mussolinija drži iztegnjeno roko, zraven je tudi plakat italijanske fašistične stranke.

Na portalu Kranjskogorske novice so fotografijo objavili s pripisom, da so šokirani in ne vedo, kaj naj si o županovem pozdravu mislijo. »Če gre za provokacijo, jo odločno zavračamo. Če pa gre za božično-novoletni pozdrav, lahko povemo le, da smo globoko razočarani. Županu želimo v prihajajočem letu vse tisto, kar on želi nam, in še malo lahko dodamo. Zato mu želimo tudi veliko, veliko sreče v letu 2017. Verjamemo, da se bodo našim željam pridružili tudi iz Združenja žrtev okupatorjev 1941–1945 Kranj in Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije in vsi tisti, ki so bili kakorkoli žrtev okupatorjevega nasilja,« so dodali.

Za pojasnilo smo poklicali Janeza Hrovata. Župan je vse skupaj označil za smešno provokacijo, saj gre za staro



Župan Janez Hrovat / Foto: Facebook

fotografijo, ki jo je na zasebnem profilu na Facebooku objavil že januarja 2014. Pravi, da je fotografija vzeta iz konteksta, saj je ob njej objavil tudi besedilo, ki se glasi (objavljamo nelektorirano): »Ne morš verjati, da so naju dal spat v Novari prav v Dučejevo sobo, najbrž so mislili jebite se komunisti.« Očitno je fotografija nastala na potovanju po Italiji.

Hrovat dodaja, da ne gre zgolj za šalo, temveč celo za nasprotovanje fašizmu in nacizmu, saj ima na fotografiji dvignjeno levo in ne desno roko. »V tistih časih so te zaradi iztegnjene leve roke v Italiji lahko tudi zaprli, saj je to veljalo za nasprotovanje temu, kar pomeni iztegnjena desnica,« nas je skušal poučiti. Ker o tem nismo našli nobenega verodostojnega podatka, smo za pomoč prosili priznanega zgodovinarja, ta pa nam je povedal, da so te takrat zaprli, če nisi dvignil nobene roke, katero pa si iztegnil, ni bilo tako pomembno, čeprav je bilo v nacistični Nemčiji praviloma res bolj razširjeno dviganje desnice.

Župan je še dodal, da si ne bi drznil povečevati nacističnih ali fašističnih simbolov, saj je njegov ded padel kot partizan, tudi očeta lahko označi za »levičarja«. Že kar nekaj časa pa ima menda težave s podtikanjem, saj naj bi bil nekdo proti njemu in celotni kranjskogorski občinski upravi redno pošiljal prijave.

Glede na to, da Hrovat, sicer član svoje neodvisne Alpske liste, na zasebnem profilu na Facebooku objavlja tudi slike Josipa Broza Tita, kako se v šestdesetih letih prejšnjega stoletja vozi s sedežnico v Kranjski Gori, pod katerimi je denimo pripisal, da je bila to za ta kraj velika čast, bi težko verjeli, da je z iztegnjeno roko pod Mussolinijevo sliko mislil resno.

Vsekakor to ostaja povsem neprimerno, pa naj gre za levo ali desno roko ...

Prepovedani kondomi

Kako je dobronamerno razredničarko ustavila moralna panika / Izak Košir

Razredničarka 9. razreda osnovne šole v Dravogradu je za tradicionalno decembrsko obdarovanje učencem predlagala, naj si medsebojno podarijo zavojček kondomov kot »varno popotnico v srednješolske dni«. Najstniki naj bi bili navdušeni, varna spolnost je namreč pomembna, obveščanje o njej pa še posebej. A vseh učiteljičina poteza ni razveselila. Prvi je njeno namerano obsodil konservativni spletni portal Domovina.je. Med drugim je pisal o »globoki

vrednostni krizi, v katero je zabredla sodobna družba,« ter o »nedopustnih pritiskih« ravnateljicu odločila tudi razredničarka. Ministrstvo za izobraževanje pa so dejala naj bi bila razredničarka delovala »neprimerno in nestrokovno«.

Ker je omenjena »nestrokovnost« smo o tem povprašali strokovnjakinjo – Gabrijela Simetinger, ginekologinjo in porodničarko, ki ima doktorat iz sociologije, natančneje iz kontracepcije in spolnosti. Najprej se je obregnila ob t. i. ABC-pravilo varnosti spolnosti, ki v angleščini pomeni »abstinence, be faithful, use a condom«, vzdržnost, zvestoba in uporaba kondoma. »ABC-pravilo varne spolnosti je kot del spolne vzgoje zastaralo. Kljub temu ga nekatere naše institucije še vedno propagirajo. Danes se v razvitem svetu mladi ne predava več o abstinenci oziroma vzdržnosti, ki pomeni odlaganje spolnega odnosa, saj je to v nasprotju z realnostjo, v kateri živijo. Tudi ne o tem, naj bo posameznik „zvest“ partnerju, saj je ključno to, da se pri menjavanju spolnih partnerjev primerno zaščiti. Po sistemu ABC spolni vzgoji je uporaba kondoma, žal, šele tretjem mestu.«

Gabrijela Simetinger dodaja, da smo moramo prijazni s tem, da mladostniki v najstniškem obdobju eksperimentirajo. »Znanstveno dokazano je, da če imajo mladi pravilne informacije o svojem telesu, spolni usmerjenosti itd. že v otroštvu in zgodnjem mladostniškem obdobju, prej vzpostavijo stik s sabo, s svojim telesom, s svojo spolnostjo in spolno usmerjenostjo ter se zato kasneje odločijo za spolne odnose kot tisti, ki te informacij nimajo. Zaradi pravilne spolne vzgoje in obveščenosti o tem razmišljajo, manj eksperimentirajo in imajo več odgovornost do svojega telesa in spolnosti kot tisti, ki tega znanja nimajo,« pojasnjuje in pravi, da se je o spolnosti nujno pogovarjati doma in v šoli, razredničarkina name pa se ji zdi odlična.

Negativno mnenje ministrstva za izobraževanje je presenetilo tudi dr. med. Evita Leskovšek iz Nacionalnega inštituta za javno zdravje, ki je v pogovoru posebej omenila raziskavo o vedenju srednješolcev. Ta je pokazala, da so mladi razen o aidsu slabo obveščeni o drugih spolno prenosljivih boleznih drugih dejstvih v zvezi s spolnostjo. »Iz prejšnjih raziskav je mogoče razbrati, da se je razredničarka pogovarjala z učenci o kondomih oziroma spolnosti in da dejanje nikakor ni bilo zgolj teoretično,« sklene Evita Leskovšek, ki se že v letu 2014 zavzema za uvedbo spolne vzgoje v šolski predmetnik, prav zaradi tega, da ne bi bilo manipulacij in dezinformacij. Te naj ostanejo v srednjem veku. V letu 2017 res nimajo kaj iskati.